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40  Ferdinand BARBEDIENNE (1810-1892)
Paire de cache-pots à monture en bronze doré fi nement 
ciselée. Anses latérales ajourées dans le goût archaïque, 
les pieds en forme de têtes d’éléphants. Décor en émaux 
cloisonnés polychromes à motifs d’inspiration orientale. 
Signés « Ferdinand Barbedienne ». 
Vers 1875-1885. 
H : 44 cm / L : 32 cm 

Cette paire de cache-pots de style japonisant, témoin de la 
créativité des arts décoratifs sous le Second Empire, illustre 
le regain d’intérêt pour l’Orient et le goût pour l’exotisme 
qui se manifesta à cette époque. L’élégante combinaison des 
émaux cloisonnés et du bronze doré, que l’on retrouve sur 
ces pièces, est typique de la production de Ferdinand Barbe-
dienne, fabriquant parmi les plus réputés de la deuxième 
moitié du XIXe siècle et qui s’inspira directement des dessins 
d’Edouard Lièvre (1828-1886). Il a créé des bronzes originaux 
pour l’ameublement et la décoration, dessinés dans ses ate-
liers. Il connut de nombreux succès : médaillé aux Expositions 
internationales de Londres (1851) et de Paris (1855), il réalisa 
l’ameublement de l’Hôtel de Ville de Paris (1850) et fournit 
les bronzes d’ameublement pour la maison pompéienne du 
prince Napoléon.

15 000 / 25 000 €



9GROS & DELETTREZ - ARTS DÉCORATIFS DU XXe - 20 JUIN 2023 9GROS & DELETTREZ - GROS & DELETTREZ - GROS & DELETTREZ ARTS DÉCORATIFS DU XXe - 20 JUIN 2023



1010

41  ESCALIER DE CRISTAL, attribué à
Paire de vases « japonisants » en bronze à patine noire 
et dorée. Décor fi nement ciselé et découpé de feuilles de 
bambou et de papillons. Anses latérales ajourées, les pieds 
en forme de têtes d’éléphants. 
Vers 1885. 
H : 44 cm

8 000 / 12 000 €
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42	� CHRISTOFLE & CIE
Rare paire de candélabres à cinq bras de lumière en bronze 
doré et patiné.Décor de feuillages et de branchages fleuris 
en relief finement ciselé.�  
Signature gravée « Christofle & Cie ».�  
Vers 1878.�  
H : 58 cm

Les motifs de fleurs de style japonisant qui ornent ces candélabres 
furent certainement dessinés par Emile-Auguste Reibier (1826-1893), 
chef de l’atelier de la maison Christofle à la fin du XIXe  siècle. Cet 
artiste avait gagné le surnom de « Grand prêtre du japonisme » en 
1878 par le célèbre orfèvre Falize.�  

20 000 / 30 000 €

�  
Bibliographie pour une garniture de cheminée au décor et tech-
nique approchant :�  
- Henri Bouilhet, Cent cinquante ans d’orfèvrerie Christofle, Paris 
1981, Ed. Chêne-Hachette.�  
- Ernest Cheneau, Le Japon à Paris, Gazette des Beaux-Arts, sep-
tembre 1878, pp. 461-488.�  
- Emile Reiber, Le Japon pour tous, L’Objet d’art, n. 13 décembre 
1988, pp. 53-61.�  
�  
Catalogues d’expositions :�  
- Le Japonisme, Grand Palais, Paris, 1988.�  
- Japonisme, Japanese Influence on French Art, 1854-1910, 
Cleveland Museum,… 1975-1976.



15



16 GROS & DELETTREZ - ARTS DÉCORATIFS DU XXe - 20 JUIN 202316 GROS & DELETTREZ - GROS & DELETTREZ - GROS & DELETTREZ ARTS DÉCORATIFS DU XXe - 20 JUIN 2023



17

Cette pendule illustre l’engouement, dans les dernières décennies du XIXe  siècle, 
pour les arts du pays du Soleil-Levant. Son dessin et sa technique sont à rapprocher 
de la Pendule Tam-Tam cuirasse des années 1885 qui figure dans un carnet d’Henry 
Pannier. Le globe a peut-être été exécuté par l’un des fournisseurs habituels de l’Esca-
lier de Cristal, la verrerie Appert frères à Clichy, qui fournissait en « blancs » les ateliers 
de décoration.�  
�  
Créée vers 1802 par Madame veuve Desarnaud, la maison Escalier de Cristal porta 
dès 1819 le titre de Fournisseur Breveté du Roi et du Garde-Meuble de la Couronne. 
Située au Palais-Royal, l’entreprise fut reprise vers 1847 par Lahoche et Borin. D’abord 
spécialisée dans les objets de luxe, l’entreprise se consacra sous Louis-Philippe à la 
reproduction de meubles du XVIIIe. À partir du règne de Napoléon III, l’Escalier de 
Cristal devint plus créatif dans ses fabrications, embrassant le goût du jour, c’est-à-dire 
le style néo-japonais, principalement d’après des dessins d’Émile-Auguste Reiber et 
d’Édouard Lièvre.



18

43	� ESCALIER DE CRISTAL
Exceptionnelle pendule « japonisante » en bronze doré et 
cristal finement taillé rehaussé d’émaux polychromes et 
de dorure. Chiffres du cadran dorés en écriture Kanji dans 
des cartouches sur fond noir.�  
Signée « Escalier de Cristal ».�  
Vers 1885.�  
H : 44 cm

15 000 / 25 000 €
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44  Edgar BRANDT (1880-1960) et DAUM
« Cobra ». 
Grande lampe en bronze à patine brune fi gurant un 
serpent lové dressé sur une base circulaire en vannerie à 
décor imitant la peau de serpent, enserrant un cache-am-
poule de forme tulipe en verre opaque. 
Estampillée du cachet frappé en creux « E.Brandt » et « Daum 
Nancy » sur les tulipes. 
Vers 1925. 
H : 106,5 cm

Bibliographie :
- Joan Kahr, Edgar Brandt, Harry Abrams, Inc, Publishers, modèle 
reproduit page 157 sous le numéro 167. 
- Joan Kahr, Edgar Brandt – Art Deco Ironwork, Schiffer Editor, 
modèle reproduit page 134.

15 000 / 20 000 €
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Clément Mère est né à Bayonne dans les Pyrénées-Atlantiques. Artiste pluridiscipli-
naire, il est à la fois peintre, tabletier, ensemblier et créateur de meubles. Il fut l’élève 
de Jean-Léon Gérôme à l’école des Beaux-Arts de Paris. En 1900, il rejoint la galerie 
La Maison Moderne à Paris, où il rencontre Franz Waldraff, qui deviendra son compa-
gnon de vie et avec lequel il créa son atelier en 1902.�  
�  
Ses productions raffinées et précieuse sont variées et visibles autant dans ses tissus 
brodés, ses peintures, ses objets de tabletterie ou encore dans ses pièces de mobilier 
luxueux. L’architecture des meubles de Clément Mère est extrêmement simple, dé-
nuée de toute complication puérile. Plus que cubistes, ses formes étaient classique-
ment géométriques. Il privilégie la matière, l’ornement et la qualité d’exécution. Il uti-
lisait des plaques d’ivoire sculpté, des marqueteries de bois exotiques, des panneaux 
de cuir repoussé et de la laque. Ses styles comprenaient des décorations complexes 
à base d’insectes, de pétales et de coquillages.

�  
« Dessiner un meuble, c’est bien. Faire sa matière, c’est mieux »

Clément Mère

Clément MÈRE (1861-1940)



2323
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45  Clément MÈRE (1861-1940)
Exceptionnel ensemble de salle à manger, en placage de 
palissandre de Rio, comprenant une table à allonges à pla-
teau de forme ovale mouluré reposant sur un large pieds à 
pans coupés de forme hexagonale terminé par une base à 
doucine ; et une rare suite de douze chaises à dossier plein 
cintré et arrondi, le piètement sabre à l’arrière et gaine à 
l’avant. Assise recouverte d’un velours orangé. L’ensemble 
est agrémenté d’un décor incrusté de plaquettes en ivoire 
très fi nement sculpté et incisé à rehauts de dorure et de 
cabochons. 
Pièce unique vers 1920 
H: 74,5 cm / L: 150 cm / P: 120 cm (table) 
Table avec rallonges : 350 cm 
H: 97 cm / L: 47,5 cm / P: 43 cm (chaises)

100 000 / 150 000 €
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Albert Cheuret fut l’élève de Jacques Perrin et Georges Lemaire. Installé dans 
un atelier de l’Avenue Franco-Russe, il y dessina et exécuta lui-même ses mo-
dèles en terre cuite avant d’exposer pour la première fois au Salon des Artistes 
Français en 1907. Dans les années 20, il devint membre de la Société des Artistes 
Français. En 1922, la découverte de la sépulture de Toutankhamon lui ouvrit de 
nouvelles perspectives iconographiques et stylistiques qui se traduisent dans 
ses nouvelles créations, comme l’applique que nous vous présentons. Cette 
découverte orientera l’ensemble de sa création vers une thématique anima-
lière qui se poursuivra tout au long de sa carrière. La qualité de ses bronzes, la 
fi ne ciselure et délicate patine ainsi que l’originalité de sa thématique feront de 
lui l’une des fi gures incontournables de la période Art Déco.
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46	� Albert CHEURET (1884-1966)
« Argus ».�  
Exceptionnelle applique murale éclairante en bronze fine-
ment ciselé et à patine vert antique nuancée. Elle repré-
sente un oiseau de paradis stylisé aux ailes déployées 
figurées par neuf plaques en albâtre taillées et disposées 
symétriquement.�  
Signature manuscrite en creux sur le bord inférieur droit « Al-
bert Cheuret ».�  
Vers 1925.�  
H : 104 cm / L : 75 cm

Bibliographie :�  
- Guillaume Janneau, Le luminaire Art déco 1925-1937. Procédés 
d’Eclairages Nouveaux, Editions Charles Moreau, modèle repro-
duit p. 131.�  
- Lumières, je pense à vous, Centre George Pompidou, Paris, expo-
sition du 3 juin au 5 août 1985, Editions Herme, reproduit sous le 
n° 315, p. 162.�  
- Guillaume Janneau, Le luminaire et les moyens d’éclairages nou-
veaux, Paris, 1988, p. 46.�  

� 25 000 / 35 000 €
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 47  André GROULT (1884-1967)
Rare suite de quatre chaises bridge en bois laqué gris 
clair et blanc à décor de motifs de cartes à jouer. Dossiers 
à bandeau ovale souligné d’une cordelette peinte et de 
part et d’autre des montants de pompons en relief. Fonds 
ajourés à fi ns barreaux croisés. Larges assises soulignées 
d’un jonc et de perles peintes. Piètements avants fuselés 
et arrières sabre. Assise recouverte d’un tissu moucheté 
blanc à fond gris, passepoilé. 
Estampille sur trois des quatre chaises. 
Vers 1912. 
H : 86,5 cm / L : 48 cm / P : 45 cm

Bibliographie : Félix Marcilhac, André Groult - décorateur - ensem-
blier du XXe siècle, Les Editions de l’Amateur, Paris, 1997, modèle 
à décor différent reproduit p. 40.

4 000 / 6 000 €
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48	� René LALIQUE (1860-1945)
Vase « Poissons » en verre blanc soufflé-moulé opalescent. 
Signé sous la base.�  
Modèle créé en 1921 qui figure aux catalogues de 1928 et de 
1932, supprimé du catalogue en 1937 et non-repris après 1947.�  
H : 22 cm

Bibliographie : Félix Marcilhac, René Lalique, Catalogue raisonné 
de l’oeuvre et verre, Editions de l’Amateur, Paris, 1994, modèle 
similaire reproduit p. 422.

4 000 / 6 000 €
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49	� Gaston SUISSE (1896-1988)
Écureuils roux dans un platane.� 
Pastel sur papier.�  
Signé en bas à gauche.�  
53 x 39 cm (à vue)

3 000 / 4 000 €
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50	� Paul JOUVE (1878-1973)
Poissons des Bermudes, 1956.�  
Huile sur papier marouflé sur panneau.�  
Signé en bas à droite.�  
Annoté mer de corail 1956 et monogrammé au dos.�  
29 x 49 cm

Lors d’un voyage d’un mois et demi aux États-Unis en 1956, Jouve 
commence son voyage aux Bermudes. Fasciné par les poissons 
tropicaux se trouvant dans les aquariums, il y restera une quin-
zaine de jours, et ramènera de cette escale peintures et dessins. 
De retour à son atelier, il réalisera à partir de ces études la com-
position d’un grand paravent se trouvant actuellement dans les 
collections du musée des Beaux-Arts de Reims.

6 000 / 8 000 €
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Pierre Chareau, né en 1883 à Bordeaux et décédé en 1950 aux États-Unis, est consi-
déré comme l’un des plus éminents architectes/décorateurs de l’entre-deux-guerres 
et l’une des figures emblématiques du mouvement moderne français de la période 
Art déco. Autodidacte, il intègre la branche parisienne de la firme Waring and Gillow, 
spécialisée dans la fabrication de meubles Arts & Crafts et s’initie alors à l’architecture 
et au design, avant de s’installer à son compte en 1919 au 54, rue Nollet, à Paris ; avant 
d’y ajouter un magasin rue du Cherche-Midi en 1924 qu’il appellera La Boutique. Il 
reçoit alors de nombreuses commandes et devient très vite membre des Congrès 
Internationaux d’architecture moderne (CIAM) et de l’Union des artistes modernes 
(UAM).�  
�  
Pierre Chareau s’est surtout fait connaître grâce à sa production de meubles et de 
luminaires. Ses créations sont motivées par un esprit assujetti aux exigences de la 
vie moderne qu’il sublimera et portera à son apogée avec son oeuvre majeure : La 
Maison de Verre, pour le Docteur Dalsace, qui reflète son goût pour les formes et les 
espaces modulables et transformables, l’usage des matières précieuses combinées 
au travail des meilleurs artisans de son époque. Les systèmes ingénieux qu’il intègre 
dans ses créations avec des plateaux pivotants, des mécanismes de roulement à billes 
ou la juxtaposition de plaques en albâtre, sont le reflet et font écho à son souhait de 
créer des meubles dont le design est parfaitement compatible avec leur fonction et 
qui répondent aux besoins de cette ère moderne avec précision.

Pierre CHAREAU (1883-1950)
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51	� Pierre CHAREAU (1883-1950)
Lampe à poser modèle « Petite religieuse » à base conique 
en noyer surmontée de quatre plaques en albâtre à corps 
triangulaire enchâssées dans une monture en métal pati-
né noir.�  
Modèle créé vers 1923.�  
H : 41,5 cm / Diam : 53 cm�  
(Petits éclats en bordure, traces de brûlures et fentes)

Le premier exemplaire de « Religieuse » de Pierre Chareau est né 
en 1923. Celui-ci a été décliné en trois différentes tailles et en plu-
sieurs variantes, tant au niveau de la forme que de la matière utilisée. 
Néanmoins, elles restent toutes emblématiques de Pierre Chareau et 
des icônes de la période Art Deco, insufflant un esprit moderne dans 
ces années 20. On retrouve des Religieuses dans de nombreux amé-
nagements, dont l’appartement de la famille Dalsace, celui de Daniel 
Dreyfus mais aussi d’Helena Rubinstein, de Chana Orloff, ou enfin 
dans salon du Grand Hôtel de Tours.

20 000 / 30 000 €

Bibliographie :�  
- Lumière je pense à vous, Centre Georges Pompidou, Paris, 1985, 
catalogue de l’exposition, modèle référencé sous le n°210 et re-
produit p. 150.�  
- Pierre Chareau architecte, un art intérieur, Centre Georges 
Pompidou, Paris, 1993, catalogue de l’exposition Pierre Chareau 
1883-1950, modèle référencé et reproduit p. 155.�  
- Marc Bédarida et Francis Lamond, Pierre Chareau, tome 1, Norma 
Editions, Paris, 2023, modèle similaire reproduit p.  332 sous la 
référence 21.�  
�  
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52	� Pierre CHAREAU (1883-1950)
Rare lampe de table modèle « Elytre » ou variante de « La 
feuille LP 166 » à base conique en bois teinté agrémen-
tée d’une fixation tripode en métal patiné enserrant six 
plaques en albâtre formant réflecteurs (modernes).�  
Vers 1925.�  
H : 28 cm / Diam : 26,5 cm

Bibliographie :�  
- Pierre Chareau architecte, un art intérieur, Centre Georges 
Pompidou, Paris, catalogue de l’exposition Pierre Chareau, 1993, 
variante du modèle reproduite p. 156.�  
- Marc Bédarida et Francis Lamond, Pierre Chareau, tome 1, Norma 
Editions, Paris, 2023, variante du modèle reproduite p. 333 sous 
la référence 29.

20 000 / 30 000 €
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Né en 1889 dans une famille d’ébénistes, la formation d’Eugène Printz est avant tout 
familiale et classifiante. Il apprend à réaliser des meubles dans la tradition du XVIIIe 
avec une technique irréprochable et un savoir-faire inégalable. Ce n’est qu’à partir 
des années 1920 qu’il semble gagné par les nouvelles recherches artistiques de son 
temps. Il commence alors à collaborer avec Pierre Chareau et à exposer de façon ré-
currente aux différentes expositions (Salon d’Automne, Exposition Internationale des 
Arts Décoratifs…). Très vite, il réalise des meubles aussi bien pour le Mobilier National 
que pour des aristocrates ou des célébrités de l’époque.�  
�  
Le milieu des années 30 correspond à un retour à des formes plus généreuses et 
plus rondes, ainsi qu’à une accentuation de la part du décor sur le meuble. Certains 
spécialistes de l’ébéniste qualifient même cette période de « baroque ». On y retrouve 
cependant des éléments récurrents du vocabulaire stylistique de l’artiste. Ainsi, le 
souci de la ligne et de la construction architectonique du meuble sont comme dans 
la commode que nous vous présentons bien présents ; l’esthétisme ne lui faisant 
jamais oublier la vocation pratique du meuble. De même, Printz ne renonce pas à 
son goût du détail et du raffinement. Les archives attestent d’ailleurs, du soin et des 
recherches constants de Printz pour améliorer la fonctionnalité et la qualité de ses 
réalisations. L’emploi du métal, soulignant les lignes du meuble, est une réminiscence 
de sa formation « classique » mais aussi le témoignage de son goût pour l’emploi de 
ce matériau dans le mobilier.
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53	� Eugène PRINTZ (1889-1948)
Bureau en placage de palmier à plateau rectangulaire 
ouvrant en ceinture par deux tiroirs en retrait. Il repose 
sur deux panneaux pleins agrémentés d’un piètement en 
arceaux en lames de laiton oxydé à l’éponge.�  
Signé sur le montant du monogramme dans un cartouche cir-
culaire.�  
Modèle créé vers 1929.�  
H : 76 cm / L : 130 cm / P : 70 cm

40 000 / 60 000 €

Bibliographie : Guy Bujon et Jean-Jacques Dutko, Eugène Printz, 
Editions du Regard, 1986, modèle similaire reproduit p. 240.
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54  Ferdinand PARPAN (1902-2004)
« La parisienne ». 
Sculpture en bronze doré reposant sur un socle quadran-
gulaire en marbre noir. 
Signée « F. PARPAN », monogrammée, datée 1972 et mar-
quée I. 
H : 39 cm 
(Eclats au marbre et usures à la patine)

Bibliographie : Jean-Charles Hachet, Ferdinand Parpan, L’intuition 
des formes, Editions Somogy, Paris, 2001, modèle similaire repro-
duit p. 222.

1 000 / 1 500 €

50

54  Ferdinand PARPAN (1902-2004)
« La parisienne ». 
Sculpture en bronze doré reposant sur un socle quadran-
gulaire en marbre noir. 
Signée « F. PARPAN », monogrammée, datée 1972 et mar-
quée I. 
H : 39 cm 
(Eclats au marbre et usures à la patine)

Bibliographie :Bibliographie : Jean-Charles Hachet, Ferdinand Parpan, L’intuition 
des formes, Editions Somogy, Paris, 2001, modèle similaire repro-
duit p. 222.
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55  Georges VALMIER (1885-1937), d’après
« Outremer ». 
Tapis en laine vierge polychrome. 
Edité par Artcurial. 
Exemplaire n°36/100. 
Bolduc d’origine au dos. 
197 x 241 cm

2 000 / 3 000 € 
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56  MAISON DOMINIQUE 
André DOMIN (1883-1962) & Marcel GENEVRIERE 
(1885-1967)
Paire de fauteuils en acajou teinté à dossier bandeau légè-
rement cintré, accotoirs plats et piètement droit à l’avant à 
gradin arrondi. 
Estampillés au fer à chaud sous la traverse. 
Modèle créé vers 1935. 
H : 77 cm / L : 67,5 cm / P : 66 cm

2 000 / 3 000 €
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57  MAISON DOMINIQUE 
André DOMIN (1883-1962) & Marcel GENEVRIERE 
(1885-1967)
Meuble deux corps en panneaux de bois laqué rouge ou-
vrant par deux portes pleines en partie haute et une porte 
vitrée et deux portes pleines en partie basse. Entrées de 
serrure présentant un disque en métal argenté. 
Vers 1935. 
H : 200 cm / L : 187,5 cm / P : 40 cm 
(Repeint, éclats et manques)

1 500 / 2 500 €
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�Paul DUPRÉ-LAFON (1900-1971)

« La composition très stricte de cette cheminée est obtenue par une succession de 
teintes chaudes et naturelles d’une même tonalité : plaques de cuir du manteau, 
briques ocre-rose du foyer, bois chaud de la base et filet de cuivre sur les pares-feux 
en métal noirci. Ceux-ci montés sur un rail avec glissière, sont déplorables afin de 
faciliter l’alimentation du foyer. Le brillant sur métal chromé des montants avive la 
douleur de la tonalité générale. Cette pièce exceptionnelle est accompagnée d’ins-
truments en métal noirci. ».�  
�  
Cette cheminée témoigne de la grande qualité d’exécution des meubles conçus par 
Paul Dupré-Lafon. On y retrouve son habituelle élégance grâce à des formes épu-
rées et une grande sobriété confinant presque au dépouillement, mais n’excluant 
pas un raffinement certain. Raffinement de son travail qui se traduit par une rigueur 
presque architecturale et l’emploi de matériaux nobles comme le cuir, le chêne, le 
métal chromé aux formes modernistes ou le bronze doré. La sophistication épurée et 
la cohérence de la forme, ainsi que le luxe fonctionnel de la matière caractérisent ces 
créations et correspondent aux constantes du travail de Paul Dupré-Lafon.�  
�  
On retrouve ici sa palette chromatique dominante, à savoir le beige/ocre, et les cou-
leurs sombres comme le noir agrémenté de joncs modernistes en métal chromé. 
Enfin, il ne faut pas oublier que Dupré-Lafon conçoit son meuble comme partie d’un 
décor et qu’il privilégie toujours l’essentiel, c’est à dire la fonctionnalité du mobilier ou 
la sophistication épurée et la cohérence de la forme.
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58	� Paul DUPRÉ-LAFON (1900-1971)
Exceptionnelle cheminée moderniste à structure en métal 
chromé agrémentée de rectangles en cuir patiné, très pro-
bablement de la maison Hermès. Parterre et intérieur cer-
clé d’un jonc en métal noirci. Pare-feu grillagé assorti d’une 
pelle, d’une pince et d’une barre.�  
Probablement pièce unique, vers 1935-1940

Bibliographie : Thierry Couvrat Desvergnes, Paul Dupré-Lafon, dé-
corateur des millionnaires, Richer/éditions de L’amateur, modèle 
reproduit p. 71.�  

� 80 000 / 120 000 €
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59	� Travail français vers 1935, dans le goût d’André GROULT
Exceptionnelle et spectaculaire paire de fauteuils pré-
sentant des larges dossiers et accotoirs de forme galbée 
entièrement recouverts d’une laine de mouton moderne. 
Piètement toupie godronné en noyer.�  
H: 90 cm / L: 110 cm / P: 100 cm

12 000 / 15 000 €
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Jean Royère est issu d’une famille bourgeoise et cultivée qui le mènera, durant sa 
jeunesse, à s’initier au commerce dans l’import-export aux côtés de son oncle. Sa 
carrière en tant que décorateur débute dans les années trente. Ses débuts, marqués 
par son passage dans une fabrique de meubles du faubourg Saint-Antoine à Paris, 
lui permettent d’appréhender les exigences de l’artisanat parisien. Cette première 
période de création marquera le début du succès de Jean Royère. Outre sa première 
commande réalisée pour son oncle Jacques Raverat, où il créa un mobilier de jar-
din aux lignes étirées annonciatrices de son style personnel et peu conventionnel, il 
marquera son temps et ses contemporains avec des projets tels que le Carlton ou les 
créations qu’il réalisa dans la section consacrée au mobilier contemporain du célèbre 
fabricant Gouffé.�  
�  
Quelques années après sa consécration lors de l’Exposition Universelle de 1937, 
pour laquelle dix-sept ensembles lui sont commandés, Jean Royère ouvre sa propre 
agence rue d’Argenson à Paris, puis, en 1949, une grande galerie rue du Faubourg 
Saint-Honoré. Les commandes publiques telles que le décor du Consulat de France à 
Alexandrie, les salons de la nouvelle légation de France à Helsinki, les projets de déco-
ration de Gaston Dutilleul ou encore du chanteur Henri Salvador en 1955, achèvent 
d’établir sa notoriété internationale. Ainsi, durant les années 1950, Jean Royère déci-
da de développer son activité au Maghreb ainsi qu’en Amérique du Sud avec Lima 
en 1955 et São Paulo en 1957, le Proche et Moyen Orient où il ouvrira dès 1946 un 
bureau au Caire en Egypte et, l’année suivante, une agence à Beyrouth au Liban puis 
finalement en 1958 une succursale en Arabie Saoudite et en Iran. Dès lors, Royère, 
multiplie les chantiers pour le compte d’une clientèle prestigieuse et élitiste à l’étran-
ger comprenant le roi Séoud d’Arabie, le prince Fayçal, le roi Hussein de Jordanie, le 
président Chéhab du Liban, le shah d’Iran et sa fille, ou encore la princesse Shahnaz.� 
�  
Émancipé du courant fonctionnaliste, Jean Royère, avec son goût pour les formes 
épurées, où simplicité et élégance vont de paire, incarne le retour à un répertoire or-
nemental inspiré du monde animal et végétal où se mêlent et s’imbriquent des maté-
riaux naturels, aux formes libres ou encore aux contours organiques. En témoignent 
des modèles phares et iconiques du décorateur tels que le fauteuil Éléphanteau, la 
chaise Trèfle, le lampadaire Champignon ou les appliques et lustres Bouquet qui re-
flètent l’univers poétique qui imprègne toute son œuvre. Ces luminaires sont chez 
Royère particulièrement ludiques et le lustre que nous vous présentons, tout comme 
les célèbres Liane, évoque un végétal envahissant l’espace.�

Jean ROYÈRE (1902-1981)

« J’ai vu des salons où des lierres font plusieurs fois le tour des murs en 
zigzaguant autour des tableaux et des glaces, et des salles à manger où la 

vigne vierge redescend dans des lustres. »
Jean Royère, Le Décor d’aujourd’hui, n° 53, 1949.
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60	� Jean ROYÈRE (1902-1981)
Lustre « Bouquet » à huit bras de 
lumière en métal laqué rouge.�  
Vers 1950.�  
H : 94 cm / Diam : 80 cm�  
(Laque restaurée)

Bibliographie :�  
- Jean Royère, Galerie Jacques Lacoste et Patrick Seguin, 2012, 
variante à 18 branches reproduite dans le premier volume p. 71 
dans un intérieur, p. 82 en couleurs, p. 124 dans un intérieur de 
l’hotel Saint-Georges à Beyrouth et modèle similaire reproduit 
dans le second volume p. 38 et 137 dans un dessin de Jean Royère. 
- Pierre-Emmanuel Martin Vivier, Jean Royère, Editions Norma 
2002, pour une variante reproduite p. 41 dans un intérieur des-
siné en collaboration avec Jean-Paul Gauberti et p. 286 dans un 
intérieur en noir et blanc du salon de réception au Consulat de 
France à Alexandrie.

60 000 / 80 000 €
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61	� Jean PROUVÉ (1901-1984)
Bureau « Compas Galbé », plateau en chêne acceuillant en 
façade deux tiroirs en métal laqué jaune et un sous-main 
en métal chromé, l’ensemble reposant sur un piètement 
en métal laqué noir.�  
Vers 1953-1955.�  
H : 73,5 cm / L : 182 cm / P : 90 cm�  
(Restaurations).

Bibliographie : Peter Sulzer, Jean Prouvé, oeuvre complète, Vol. 3, 
Editions Birkhäuser, Bâle, 2005, croquis et exemplaires plus ou 
moins similaires reproduits p. 265 à 267 sous la référence 1242.2.

20 000 / 30 000 €
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62  Jean PROUVÉ (1901-1984)
Suite de six chaises modèle Métropole 306 dite « Standard » 
à piètement en tôle d’acier plié et contreplaqué moulé. 
Modèle créé en 1953. 
H : 81 cm / L : 41 cm / P : 47 cm 
(Éclats et manques).

Bibliographie :
- Jean Prouvé, Éditions Galerie Patrick Seguin, Paris, 2007, pour un 
exemplaire similaire reproduit aux p. 235 et 267. 
- Peter Sulzer, Jean Prouvé, œuvre complète, Vol. 3, Editions 
Birkauser, Bâle, 2005, variante du modèle reproduit p. 212. 

Provenance :
- Collection particulière du Sud de la France 
- Galerie Philippe Jousse

50 000 / 80 000 €
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63  Jean PROUVÉ (1901-1984)
Table, plateau circulaire en chêne, piètement tripode en 
métal laqué rouge. 
Modèle crée vers 1952. 
H : 71 cm / Diam : 95 cm

Bibliographie : Peter Sulzer, Jean Prouvé, œuvre complète, Vol. 
3, Editions Birkauser, Bâle, 2005, variante du modèle reproduit 
p. 150 et 151.

8 000 / 12 000 €
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64	� Jean PROUVÉ (1901-1984)
Table basse, plateau rectangulaire en chêne reposant sur 
quatre pieds en métal laqué noir.�  
Vers 1950.�  
H : 35 cm / L : 80 cm / P : 59,5 cm�  
(Plateau non d’origine).

Provenance : Collection particulière Nancy

5 000 / 8 000 €
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65  Jean PROUVÉ (1901-1984) et Jules LELEU (1883-1961)
Bureau en applique dit « Martel de Janville » à structure en 
tôle d’acier pliée et laquée rouge, plateau en bois recou-
vert de mélaminé et prises en métal chromé. 
Modèle créé en 1936. 
H : 38 cm / L : 171,5 cm / P : 73 cm

Provenance : Sanatorium Geoffroy Martel de Janville, Haute-
Savoie (Architectes : Pol Abraham, Henry Jacques Le Même)

3 000 / 5 000 €
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66  Jean PROUVÉ (1901-1984) et Jules LELEU (1883-1961)
Lit à chevet intégré modèle « Martel de Janville » en tôle 
d’acier plié laqué rouge. 
Vers 1936. 
H : 94 cm / L : 202 cm / P : 133 cm

Provenance : Sanatorium Geoffroy Martel de Janville, Haute-
Savoie (Architectes : Pol Abraham, Henry Jacques Le Même)

3 000 / 5 000 €
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67  Pablo PICASSO (1881-1971)
Assiette « Picador » en terre de faïence 
blanche, décor à la paraffi ne oxydée, 
émail blanc et noir. 
Edition Madoura, signée 
Vers 1952. 
Diam : 19 cm

Bibliographie : Alain Ramié, Catalogue rai-
sonné de l’oeuvre céramique, répertoriée 
sous le numéro 160.

1 500 / 2 000 €
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68  Pablo PICASSO (1881-1971)
Bol « Picador » en terre de faïence 
blanche, décor à la paraffi ne oxydée, 
émail blanc et noir. 
Edition Madoura, signée. 
Vers 1955. 
Diam : 12,5 cm

Bibliographie : Alain Ramié, Catalogue rai-
sonné de l’oeuvre céramique, répertorié 
sous le numéro 289.

1 500 / 2 000 €
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69	� Pablo PICASSO (1881-1971)
Assiette « Picador » en terre de faïence blanche, décor à la 
paraffine oxydée, émail blanc et noir.�  
Edition Madoura, signée.�  
Vers 1952.�  
Diam : 19 cm

Bibliographie : Alain Ramié, Catalogue raisonné de l’oeuvre céra-
mique, répertoriée sous le numéro 160.

1 500 / 2 000 €
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70  LELEU DECORATION 
D’après un carton de Paule LELEU (1906-1987)
Tapis rectangulaire en laine à décor en bordure d’une frise 
de motifs végétaux stylisés vert et beige sur fond rouge. 
Signé. 
Vers 1955. 
328 x 186 cm

Fille du grand décorateur Jules Leleu, Paule apprend à dessiner auprès 
de son père et trouve sa vocation au contact de Da Silva Bruhns. La 
couleur aura toujours une place prépondérante dans ses créations. 
Dès 1932, elle commence à dessiner des maquettes et en 1937, elle 
crée un atelier de dessin et réalise une importante collection de tis-
sus. On lui doit le tapis de la salle à manger d’ambassades à l’Expo-
sition 1937, le tapis de la salle à manger de l’Elysée en 1947 ainsi 
que sa dernière grande réalisation, le grand salon de la résidence du 
Président de Côte d’Ivoire en 1975.4 000 / 6 000 €

Bibliographie : Jacques Sirat et Françoise Siriex, Tapis français 
du XXe, Editions de l’Amateur, Paris, 1993, pour des variantes à 
conception et décor similaire. 
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71  Jacques ADNET (1900-1984)
Lampadaire à fût tubulaire entière-
ment gainé de cuir rouge à piqure sel-
lier agrémenté d’anneaux en laiton doré.
Vers 1950-1960. 
H : 147,5 cm

1 500 / 2 500 €
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72  Jacques ADNET (1901-1984)
Bureau à structure en lames de métal chromé présentant 
un plateau rectangulaire gainé de simili cuir noir ouvrant 
par trois tiroirs en ceinture. 
On y joint deux fauteuils à structure en métal chromé, gar-
nis de simili cuir noir.
Vers 1960. 
H : 76 cm / L : 150 cm / P : 79 cm (bureau). 
H : 81 cm / L : 67 cm / P : 57 cm (fauteuils).

2 000 / 3 000 €

72  Jacques ADNET (1901-1984)72  Jacques ADNET (1901-1984)72  
Bureau à structure en lames de métal chromé présentant 
un plateau rectangulaire gainé de simili cuir noir ouvrant 
par trois tiroirs en ceinture. 
On y joint deux fauteuils à structure en métal chromé, gar-
nis de simili cuir noir.
Vers 1960. 
H : 76 cm / L : 150 cm / P : 79 cm (bureau). 
H : 81 cm / L : 67 cm / P : 57 cm (fauteuils).
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73  Roger CAPRON (1922-2006)
Table basse « Poisson », plateau rectangulaire en carreaux 
de céramique émaillée, piètement en métal. 
Vers 1960. 
H : 29,5 cm / L : 122 cm / P : 52 cm

5 000 / 8 000 €
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74  Roger CAPRON (1922-2006)
Table basse « Soleil », plateau rectangulaire en carreaux de 
céramique émaillée, piètement en métal laqué noir. 
Signée. 
Vers 1960. 
H : 30 cm / L : 121 cm / P : 41 cm

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer, Roger Capron céramiste, 
Editions Norma, Paris, 2003, pour un décor similaire reproduit 
p. 96.

5 000 / 8 000 €
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75  Roger CAPRON (1922-2006)
Table basse « Flèches », plateau rectangulaire en carreaux 
de céramique émaillée, piètement en métal. 
Signée « R. Capron ». 
Vers 1960. 
H : 29,5 cm / L : 122 cm / P : 52 cm

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer, Roger Capron céramiste, 
Editions Norma, Paris, 2003, pour un décor similaire reproduit 
p. 96.

5 000 / 8 000 €
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76  Roger CAPRON (1922-2006)
Table basse modèle « Grains de café », plateau rectangu-
laire en carreaux de céramique émaillée, piètement en 
métal laqué noir. 
Signée « R. Capron ». 
Vers 1960. 
H : 39 cm / L : 120 cm / P : 50 cm

5 000 / 8 000 €
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77  Serge MOUILLE (1922-1988)
Applique modèle « OEil » en tôle laquée noire présentant 
un bras de lumière tubulaire noirci et réfl ecteur conique 
pivotant. Bouton pressoir en bakélite crème. 
Modèle créé en 1956. 
H : 19,8 cm / L : 20 cm / P : 28,7 cm 
(Légère déformation)

Bibliographie :
- Christine Counord & Alan Grizot, Serge Mouille luminaires 1953-
1962, Galerie1950/Alan, Paris, 1983, modèle reproduit p. 40. 
- Pierre-Émile Pralus, Serge Mouille, un classique français, Les 
Éditions du Mont Thou, Saint-Cyr au Mont d’Or, 2006, modèle 
référencé sous la lettre A dans la section « Appliques à fi xation 
directe » et reproduit p. 180.

1 500 / 2 500 €
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78  Robert MATHIEU (1921-2002)
Lampadaire, base et fût en métal laqué gris, 
diffuseur en perspex blanc. 
Edition Disderot, vers 1956. 
H : 180 cm

Bibliographie : C.& D. Krzentowski, The Complete 
Designer’s Lights (1950-1990), Editions JRP Ringier, 
Zürich, 2012, exemplaire similaire reproduit p. 149.

2 000 / 3 000 €
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79	� Jacques BLIN (1920-1995)
Vase double corps en céramique émaillée 
à décor d’animaux fantastiques.�  
Signé « Jblin ».�  
Vers 1960.�  
H : 24,5 cm

2 000 / 3 000 €
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80	� Jacques BLIN (1920-1995)
Pichet zoomorphe en céramique 
émaillée à décor de stries.�  
Signé « Jblin ».�  
Vers 1960.�  
H : 41,5 cm�  
(Éclat)

4 000 / 6 000 €



99GROS & DELETTREZ - ARTS DÉCORATIFS DU XXe - 20 JUIN 2023 99GROS & DELETTREZ - GROS & DELETTREZ - GROS & DELETTREZ ARTS DÉCORATIFS DU XXe - 20 JUIN 2023



100 GROS & DELETTREZ - ARTS DÉCORATIFS DU XXe - 20 JUIN 2023

81	� Jacques BLIN (1920-1995)
Pichet en céramique émaillée à 
de deux frises géométriques.�  
Signé « Jblin ».�  
Vers 1960.�  
H : 24 cm

1 000 / 1 500 €
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82	� Jacques BLIN (1920-1995)
Vase bouteille à anses en céramique émaillée 
à décor d’une frise de personnages.�  
Signé.�  
H : 39 cm

1 000 / 1 500 €
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83  Pierre CHAPO (1927-1986)
Important lit double en orme massif. 
Pièce unique, vers 1960. 
H : 140 cm / L : 211 cm / I : 161 cm

5 000 / 8 000 €
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84  Travail français des années 1960-1970
Sculpture en taille directe sur bois 
Signée d’un monogramme 
H: 147,5 cm

3 000 / 4 000 €
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85  Travail français des années 1960-1970
Sculpture en taille directe sur bois 
Signée d’un monogramme 
H: 133,5 cm

2 000 / 3 000 €

86  Travail français des années 1960-1970
Sculpture en taille directe sur bois 
Signée d’un monogramme  
H: 111 cm

1 500 / 2 500 € 
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87  STUDIO 65
Chauffeuse modèle « Capitello » en mousse de polyuré-
thane expansé et laqué. 
Edition Gufram, signée et numérotée. 
Vers 1971. 
H : 110 cm / L : 120 cm / P : 82 cm

Bibliographie :
- Giuliana Gramigna, Repertorio del Design Italiano 1950-2000, 
Volume I, Edition Umberto Allemandi & C, 2003, p. 172 et 176. 
- Catalogue de l’exposition l’Utopie du tout plastique 1960-1973, 
Fondation pour l’architecture, Bruxelles, 1998, p. 103.

2 000 / 3 000 €
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88	� Bernard RANCILLAC (1931-2021)
Fauteuil modèle « Elephant chair » en fibres de verre mou-
lées et teintées blanches.�  
1ère édition de 1966.�  
H : 118 cm / L : 143 cm / P : 146 cm

Bibliographie :�  
- Anne Bony, Meubles et décors des années 60, Editions du Regard, 
Paris, 2003, p. 185.�  
- Gilles de Bure, Le mobilier Français 1965-1979, Editions du 
Regards, Paris, 1983, p. 51.

4 000 / 6 000 €
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89  Xavier FEAL, attribué à
Canapé deux places, structure en acier poli, garniture de 
tissu beige. 
Vers 1970. 
H : 70 cm / L : 190 / P : 84 cm

3 000 / 5 000 €
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90  Christian DANINOS (1944-1992)
Fauteuil modèle « Sphère », structure en métal chromé, 
coque en altuglas, garniture de tissu noir. 
Edition Formes Nouvelles, vers 1970. 
H : 120 cm / L : 118 cm / P : 93 cm

Bibliographie :
- Anne Bony, Meubles et décors des années 60, Éditions du Regard, 
Paris, 2003, modèle reproduit p. 53. 
- Dominique Forest, Mobi-Boom : l’explosion du design en France 
1945-1975, Musée des Arts décoratifs de Paris, catalogue de l’ex-
position du 23 septembre 2010 au 2 janvier 2011, Éditions Musée 
des Arts décoratifs, Paris, 2010, modèle reproduit p. 119.

8 000 / 12 000 €
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91  François-Xavier LALANNE (1927-2008)
« Poule ». 
Paire de coquetiers zoomorphes en biscuit de porcelaine. 
Signés « Lalanne France ». 
Vers 1990. 
H : 7,5 cm 
(Petit éclat à la queue)

2 000 / 3 000 €
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92  Florence JACQUESSON (née en 1962)
« Lièvre debout ». 
Sculpture en bronze à patine noire. 
Signée et numérotée 2/8, cachet de fondeur de l’atelier Harzé.
H : 155 cm / L : 40 cm / P : 40 cm

22 000 / 28 000 €



117117



118 GROS & DELETTREZ - ARTS DÉCORATIFS DU XXe - 20 JUIN 2023

GROS & DELETTREZ
MAISON DE VENTES AUX ENCHÈRES

ARTS 
PREMIERS

MARDI 20 JUIN 2023 à 17h
HÔTEL DROUOT - salles 5 et 6



119GROS & DELETTREZ - ARTS DÉCORATIFS DU XXe - 20 JUIN 2023

GROS & DELETTREZ
MAISON DE VENTES AUX ENCHÈRES

JOAILLERIE 
HORLOGERIE

VENDREDI 16 JUIN 2023 à 14h
HÔTEL DROUOT - salle 3

GROS & DELETTREZ
MAISON DE VENTES AUX ENCHÈRES



120 GROS & DELETTREZ - ARTS DÉCORATIFS DU XXe - 20 JUIN 2023

Bernard BOUTET DE MONVEL (1881-1949)
Caravane, Marrakech, 1918�  
Huile sur toile�  
Signée en bas à droite�  
69 x 173 cm
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NOTES



123GROS & DELETTREZ - ARTS DÉCORATIFS DU XXe - 20 JUIN 2023



124 GROS & DELETTREZ - ARTS DÉCORATIFS DU XXe - 20 JUIN 2023



125GROS & DELETTREZ - ARTS DÉCORATIFS DU XXe - 20 JUIN 2023



GROS & DELETTREZ
MAISON DE VENTES AUX ENCHÈRES

GROS & DELETTREZ - 22, rue Drouot - 75009 Paris – Tél. : +33 (0)1 47 70 83 04 – contact@gros-delettrez.com – www.gros-delettrez.com

 
 1 

 2 
 3 

 4 
 5 

 6 
 7 

 8 
 9 

 10
 

 11
 

 12
 

 13
 

 14
 

 15
 

 16
 

 17
 

 18
 

 19
 

 20
 

 21
 

 22
 

 23
 

 24
 

 25
 

 26
 

 

CREDITS

Photographies
Sam Mory 
Adrien Alleaume 
Christian Baraja 

Graphisme / mise en page
Lilith E. Laborey

Imprimerie
Art d’Imprimer/STIPA



20 JUIN 2023
HÔTEL DROUOT
9, rue Drouot - 75009 Paris

Nom Name

Prénom First name

Raison sociale Company name

Adresse Address

Code postal Zip code

Ville City

Pays Country

Téléphone 1 Phone 1

Téléphone 2 Phone 2

Courriel Email

Inscription lettre d’information (mail) Newsletter subscription (email)

	 	 Cette spécialité uniquement This topic only 

	 	 Toutes les spécialités All topics

NUMÉRO ACHETEUR
(ne pas remplir)

N° Lot 
Lot n°

Description du lot 
Lot description

Enchère max. (hors frais) 
Max.bid (excluding charges)

La vente aux enchères se déroulera conformément 
aux conditions générales de Gros & Delettrez impri-
mées dans le catalogue et les enchères proprement 
dites seront régies par ces mêmes conditions. 
Ne signez pas le présent formulaire avant d’avoir 
obtenu réponse à toutes les questions relatives aux 
conditions générales que vous pourriez vous poser. 
Ces conditions générales font état des engagements 
contractuels auxquels les enchérisseurs et adjudica-
taires s’obligent.

Références carte bancaire

Mastercard	�  	� Visa	�

Nom Name

N° de carte Card number

Date d’expiration Expiry date

Cryptogramme Security code

En signant ce formulaire, vous reconnaissez avoir été 
en possession, avoir lu et compris les conditions gé-
nérales de Gros & Delettrez, et reconnaissez en outre 
les avoir acceptées sans réserve.

DATE

SIGNATURE

ARTS DÉCORATIFS DU XXe

GROS & DELETTREZ
MAISON DE VENTES AUX ENCHÈRES

GROS & DELETTREZ - 22, rue Drouot - 75009 Paris – Tél. : +33 (0)1 47 70 83 04 – contact@gros-delettrez.com – www.gros-delettrez.com

 Ordre d’achat Absentee bid 

 Enchère par téléphone Telephone bid

O
rdre d’achat Absentee bid form

Merci de compléter et d’envoyer ce formulaire (par 
mail ou courrier postal) accompagné d’un RIB ainsi 
que la copie d’une pièce d’identité (recto et verso).



CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE

COMMISSION ACHETEUR
L’acquéreur paiera à l’ordre de GROS & DELETTREZ, en sus du 
prix d’adjudication, une commission acheteur de 30% TTC.

CONDITIONS ET INFORMATIONS  
DESTINÉES AUX ACHETEURS
La vente est soumise à la législation française et aux condi-
tions imprimées dans ce catalogue. Il est important de lire les 
conditions qui suivent. Des informations utiles sont données 
sur la manière d’acheter aux enchères. Notre équipe se tient 
à votre disposition pour vous renseigner et vous assister.

T.V.A.
La TVA ne sera remboursée que sur les frais de vente, aux per-
sonnes non résidentes de l’Union Européenne à condition 
qu’elles en fassent la demande écrite au service comptable 
dans un délai de 3 mois après la vente, et sur présentation de 
l’exemplaire 3 du document douanier d’exportation (DAU) 
sur lequel GROS & DELETTREZ devra figurer comme expé-
diteur et l’acheteur comme destinataire. L’exportation doit 
intervenir dans les délais légaux.

RÉGLEMENTATION CITES
Δ : Les documents fournis par l’étude « Gros et Delettrez » 
pour les articles CITES d’espèces inscrites aux annexes A, B 
ou C du règlement CE338/97 sont valables uniquement 
dans l’UE. Toutes les sorties vers un pays tiers doivent faire 
l’objet d’une demande de permis d’exportation ou de réex-
portation auprès de l’organe de gestion CITES du lieu de ré-
sidence de l’acheteur. Nous vous conseillons de vous mettre 
en rapport avec l’organe de gestion CITES du pays de desti-
nation, afin d’avoir confirmation de la possibilité d’importer 
ces articles. Certains pays peuvent interdire la délivrance des 
documents pour des raisons propres à leurs législations. Ces 
démarches sont à effectuer par l’acheteur et restent à sa 
charge. Contacter Gros & Delettrez pour plus d’informations.

AVANT LA VENTE
Caractère indicatif des estimations
Les estimations sont fournies à titre indicatif. Toute offre dans 
la fourchette de l’estimation basse et de l’estimation haute a 
des chances raisonnables de succès. Nous vous conseillons 
toutefois de nous consulter avant la vente car les estima-
tions peuvent faire l’objet de modifications. Les estimations 
figurant dans le catalogue de vente ne comprennent pas la 
commission acheteur.

L’état des lots
Nous sommes à votre disposition pour vous fournir un rap-
port détaillé sur l’état des lots. Tous les biens sont vendus 
dans l’état dans lequel ils se trouvent au moment de la vente 
avec leurs imperfections ou défauts. Les dimensions, les cou-
leurs et les poids des objets sont donnés à titre indicatifs et 
ne sont pas contractuels. Aucune réclamation ne sera pos-
sible relativement aux restaurations d’usage et petits acci-
dents. Il est de la responsabilité de chaque futur enchérisseur 
d’examiner attentivement chaque lot avant la vente et de se 
fier à son propre jugement afin de prendre connaissance 
de ses caractéristiques et de ses éventuelles réparations ou 
restaurations. Il ne sera admis aucune réclamation une fois 
l’adjudication prononcée.
[Montres et bijoux]
-  Les cadrans restaurés ou repeints, constituant une mesure 

conservatoire et non un vice, ne seront pas signalés. L’état 
des bracelets ainsi que l’étanchéité des montres à fond vis-
sé ne sont pas garantis, ainsi que l’authenticité des boucles 
déployantes ou des boucles à ardillons. Il est à noter que 
la plupart des montres résistantes à l’eau ont été ouvertes 
pour identifier le type et la qualité du mouvement.

-  On ne peut garantir que ces montres soient encore résis-
tantes à l’eau et il est conseillé à l’acheteur de consulter un 
horloger avant d’utiliser l’objet.

-  Les dimensions des montres sont données à titre indicatif.
-  L’absence d’indication de restauration ou d’accident n’im-

plique nullement qu’un bijou soit exempt de défaut.
-  Les pierres précieuses et fines peuvent avoir fait l’objet de 

traitements destinés à les mettre en valeur. (Ex. : huilage des 
émeraudes, traitement thermique des rubis et des saphirs, 
blanchissement des perles).

-  Ces traitements sont traditionnels et admis par le marché 
international du bijou.

-  Vu la recrudescence des nouveaux traitements, les pierres 
présentées pendant la vente sans certificats sont vendues 
sans garantie quant à un éventuel traitement.

-  Il est précisé que l’origine des pierres et la qualité (couleur 
et pureté des diamants) reflètent l’opinion du laboratoire 
qui émet le certificat. Il ne sera admis aucune réclamation 
si un autre laboratoire émet une opinion différente, et ne 
saurait engager la responsabilité du commissaire-priseur et 
de l’expert.

-  Les bijoux annoncés dans notre catalogue en or jaune ou or 
gris sans mention de titrage sont toujours en or 18k, c’est-à-
dire 750 ‰ - Or 14k : 585 ‰ - Or 9k : 375 ‰.

[Tableaux]
-  Le ré-entoilage, le parquetage ou le doublage constituant 

une mesure conservatoire et non un vice ne seront pas si-
gnalés. Les dimensions sont données à titre indicatif.

Exposition avant la vente
L’exposition précédant la vente est ouverte à tous.
GROS & DELETTREZ s’efforce d’exposer les objets de la ma-
nière la plus sûre dans un souci de sécurité. Toute manipula-
tion d’objet non supervisée par la société GROS & DELETTREZ 
se fait à votre propre risque.

LES ENCHÈRES
Les enchères peuvent être portées en personne, par télé-
phone ou par l’intermédiaire d’un tiers. Les enchères seront 
conduites en euros. Un convertisseur de devises pourra être 
visible pendant les enchères à titre purement indicatif, seul le 
prix en euros faisant foi.

Comment enchérir en personne
Pour enchérir en personne dans la salle, il est recommandé 
de se présenter auprès de la société GROS & DELETTREZ 
avant que la vente aux enchères ne commence.
Chaque enchérisseur devra s’enregistrer auprès de la socié-
té GROS & DELETTREZ avant la vacation en fournissant ses 
coordonnées et des garanties bancaires. Il se verra ensuite 
attribué un numéro d’enchérisseur nécessaire pour la vente.
S’il existe le moindre doute concernant le prix ou l’acheteur, 
attirez immédiatement l’attention de la personne habilitée à 
diriger la vente.

Mandat à un tiers enchérisseur
Si vous enchérissez pendant la vente, vous le faites à titre 
personnel et nous pouvons vous tenir pour le seul respon-
sable de cette enchère, à moins de nous avoir préalablement 
avertis que vous enchérissiez au nom et pour le compte 
d’une tierce personne en nous fournissant un mandat régu-
lier que nous aurons enregistré.

ORDRES D’ACHAT
Si vous ne pouvez pas assister à la vente nous serons heureux 
d’exécuter des ordres d’achat donnés par écrit à votre nom. 
Ce service est gratuit et confidentiel. Les lots sont achetés au 
meilleur prix, en respectant le prix de réserve et les autres en-
chères. Dans le cas d’ordres identiques, le premier arrivé aura 
la préférence. Indiquez toujours une limite à ne pas dépasser, 
les offres illimitées ou d’ « achat à tout prix » ne seront pas 
acceptées. Les ordres d’achat doivent être donnés en euros.
Vous trouverez à la fin de ce catalogue un formulaire d’ordre 
d’achat.

Les ordres écrits peuvent être :
•  Envoyés par e-mail : contact@gros-delettrez.com
•  Remis au personnel sur place.
Vous pouvez également laisser des ordres d’achat par télé-
phone mais ceux-ci doivent être confirmés par écrit avant la 
vente. Afin d’assurer un service satisfaisant aux enchérisseurs, 
il vous est demandé de vous assurer que nous avons bien 
reçu vos ordres d’achat au moins 24h avant la vente.

Enchérir à distance
Si vous ne pouvez être présent le jour de la vente aux en-
chères, vous pouvez enchérir directement :  
•  par téléphone. Etant donné que le nombre de lignes télé-

phoniques est limité, il est nécessaire de prendre des dispo-
sitions au moins 24h avant la vente pour obtenir ce service 
dans la mesure des disponibilités techniques.  
Nous vous recommandons également d’indiquer un ordre 
d’achat de couverture que nous pourrons exécuter en 
votre nom au cas où nous serions dans l’impossibilité de 
vous joindre.

•  sur nos plateformes en ligne («Live» et «Online») parte-
naires :  
-> Drouot Digital : 1,5% HT de frais supplémentaires  
-> Invaluable : 3% HT de frais supplémentaires

LA VENTE
Conditions de vente
Comme indiqué ci-dessus, la vente aux enchères est régie 
par les règles figurant dans ce catalogue. Quiconque a l’in-
tention d’enchérir doit lire attentivement ces conditions. 
Elles peuvent être modifiées par affichage dans la salle des 
ventes ou par annonces faites par la personne habilitée à 
diriger la vente.
Accès aux lots pendant la vente
Par mesure de sécurité, l’accès aux lots sera interdit pendant 
la vente.

Déroulement de la vente
L’ordre du catalogue sera suivi pendant la vente. Les en-
chères commencent et se poursuivent au niveau que la 
personne habilitée à diriger la vente juge approprié. Celle-ci 
se réservant le droit d’enchérir de manière successive ou en 
réponse à d’autres enchères, et ce au nom et pour le compte 
du vendeur à concurrence du prix de réserve.

APRÈS LA VENTE
Résultats de la vente
Si vous voulez avoir des renseignements sur les résultats de 
vos ordres d’achat, veuillez contacter :
GROS & DELETTREZ : +33 1 47 70 83 04
www.gros-delettrez.com

Paiement
Le paiement doit être effectué immédiatement après la 
vente. Le paiement peut être effectué :
•  En espèces en euro dans les limites suivantes : 750 euros 

pour les commerçants. 1 000 pour les particuliers français. 
10 000 euros pour les particuliers n’ayant pas leur domicile 
fiscal en France sur présentation d’une pièce d’identité et 
justificatif de domicile.

•  Par carte de crédit visa ou mastercard.
•  Par virement en euro sur le compte :  

GROS ET DELETTREZ : 22 rue Drouot - 75009 Paris  
Domiciliation : BNP PARIBAS A CENTRALE  
Code banque : 3 0004  
Code agence : 00828  
N°compte : 00011087641  
Clé RIB : 76  
IBAN : FR76 3 000 4008 2800 0110 8764 176  
BIC : BNPAFRPPPAC  
Siret : 440 528 230 00012  
APE 741A0  
N° TVA Intracommunautaire : FR 54 440 528 230

Enlèvement des achats
Les achats ne pourront être enlevés qu’après leur paiement. 
Tous les lots pourront être enlevés pendant ou après la va-
cation sur présentation de l’autorisation de délivrance du 
service comptable de la société GROS & DELETTREZ. Nous 
recommandons vivement aux acheteurs de prendre livrai-
son de leurs lots après la vente.
Excepté pour les ventes de bijoux et de mode, l’étude se ré-
serve la possibilité que les lots descendent au Magasinage 
de Drouot (service payant).

Exportation des biens culturels
Des certificats d’exportation pourront être nécessaires pour 
certains achats et, dans certains cas, une autorisation doua-
nière pourra être également requise. L’état français a faculté 
d’accorder ou de refuser un certificat d’exportation au cas 
où le lot est réputé être trésor national. GROS & DELETTREZ 
n’assume aucune responsabilité du fait des décisions admi-
nistratives de refus de certificats pouvant être prises. Sont 
présentées ci-dessous les catégories d’œuvres ou objets 
d’art et les seuils de valeur respectifs au-dessus desquels un 
certificat pour un bien culturel peut être requis pour que le 
lot puisse sortir du territoire français :
•  Meubles et objets d’ameublement, tapis, tapisseries, horlo-

gerie ayant plus de 50 ans d’âge : 50 000 euros.
•  Livres de plus de 100 ans d’âge 50 000 euros.
•  Estampes, gravures, sérigraphies et lithographies origi-

nales et affiches originales ayant plus de 50 ans d’âge 
15 000 euros.

•  Incunables et manuscrits, y compris cartes et partitions 
1 500 euros.

•  Archives de plus 50 ans d’âge.

Droit de préemption
L’état peut exercer sur toute vente publique d’œuvre d’art un 
droit de préemption sur les biens proposés à la vente, par 
déclaration du ministre chargé de la culture aussitôt pronon-
cée l’adjudication de l’objet mis en vente. L’état dispose d’un 
délai de quinze jours à compter de la vente publique pour 
confirmer l’exercice de son droit de préemption. En cas de 
confirmation, l’État se subroge à l’adjudicataire. 
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